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Познавательная беседа





     «УРОКИ МОЙДОДЫРА»

Цель: показать важность и необходимость соблюдения личной гигиены.

Оборудование: таблицы, пословицы.




Ход занятия.
1. Вступительное слово учителя.

- С раннего детства мы знакомы со сказкой К.Чуковского «Мойдодыр». Но очень часто случается, что по лени и нерадивости некоторые ребята стараются избегать знаменитого Мойдодыра, не дружат с водой, мылом и зубной щеткой. Сегодня мы поговорим о том, что такое личная гигиена, обязательно ли её соблюдение. А каждый для себя решит, надо ли стараться быть чистым и аккуратным или медленно превращаться в неумытого, грязного неряху.



В путь-дорогу собирайся,



За здоровьем отправляйся!
2. Чтение и анализ  «Сказки о микробах»

Жили-были микробы – разносчики разных болезней. Больше всего на свете они любили грязь. Чем грязнее, тем им было приятнее и тем больше их становилось.

Вот на столе кто-то оставил невымытые тарелки, крошки, кусочки хлеба. Тут как тут муха. А на её лапках сотни микробов, особенно если она прилетела с помойки. Муха улетела, а микробы остались лежать на тарелке, на ложках, на хлебе и думают: «Как хорошо, что на свете есть грязнули и мухи». И стало микробам раздолье. И на руки можно попасть, и в рот к человеку. А там уж и до болезни рукой подать!

-Подумайте, что в этой сказке вымысел, а что правда?

-Что помогает нам победить микробов? (вода)

-Когда следует мыть руки?

-Как надо правильно мыть руки?



От простой воды и мыла



У микробов тают силы.
3. Загадки от Мойдодыра

В кране нам журчит водица

«Мойте чаще ваши …» (лица)

Даже взрослому уж сыну

Трёт мочалкой мама… (спину)

В бане целый час потела – 

Лёгким, чистым стало …(тело)

Чтобы выглядеть моложе,

Уход хороший нужен…(коже)
4.Рассказ учителя об уходе за кожей.
- В личной гигиене большое значение имеет уход за кожей. Вы подумаете, что это её за капризная царица, Кожа? Мой её, три каждый день, а, может быть, и не обязательно соблюдать все эти правила?

Давайте вместе поближе познакомимся с царицею Кожей.

Кожа человека подобна крепостной стене, охраняющей организм от вторжения неприятеля. Кожа помогает поддерживать постоянную температуру тела, избавляться от отходов жизнедеятельности организма, накапливать жир и вырабатывать витамин D на солнце. Кожа отделяет внутренние органы от внешней среды.

Верхний слой кожи –эпидермис- состоит из нескольких слоёв эпителиальных клеток. Они слущиваются и отмирают каждый день. Толщина эпидермиса у взрослого человека достигала бы нескольких метров, если бы не его способность слущиваться.

Когда жарко, пот выступает на поверхности кожи через маленькие отверстия- поры. Сначала пот стерилен, но потом в нём поселяются микроорганизмы, и он приобретает специфический запах. Поэтому так важно соблюдать гигиену тела.   

А вот средневековые монголы, воины грозных ордынских ханов, мылись редко: они полагали, что вместе с потом с кожи смывается слава одержанных побед. Но мы-то точно знаем, что это не так.

Свойства и роль кожи иллюстрирует реальный случай, произошедший в столице Миланского герцогства. Люди придумали изысканное зрелище. Для этого с головы до пят был выкрашен золотой краской мальчик. Он добросовестно исполнил свою роль, но праздник кончился трагедией. «Золотой мальчик» вдруг почувствовал себя плохо, у него появился озноб. Позвали лекарей и попытались смыть краску, но тщетно: золото не сходило, а ребёнку становилось всё хуже и хуже. Вскоре он умер. Причиной смерти была краска. Кожа не смогла дышать, нарушились процессы, и организм не смог сопротивляться.
4. Загадки от Мойдодыра.

-Отгадав загадки от Мойдодыра, мы узнаем, какие предметы нам помогут соблюдать личную гигиену.


Целых 25 зубков,


Для кудрей и хохолков,


И под каждым под зубком,


Лягут волосы рядком 

                          (расчёска)

        Гладко, душисто, моет чисто,


Нужно, чтоб у каждого  было


Что это такое? (мыло)


Волосистой головкой


В рот она лезет ловко


И считает зубы там


По утрам и вечерам 

                    (зубная щётка)


Вроде нежна на вид


Но не просит пищи,


По одежде пробежит,


Она станет чище 

                   (щётка для одежды)


Лёг в карман и караулю


Рёву, Плаксу и Грязнулю.


Им утру потоки слёз,


Не забуду и про нос.

                          (носовой платок)

Мудрец в нём видит мудреца,

Глупец-глупца, баран-барана,

Овцу в нём видела овца,

А обезьяна – обезьяну.

Вот подвели к нему

 Федю Баратова,

И Федя увидел неряху лохматого 

                  (зеркало)                                                              

5. Рассказы детей о соблюдении правил личной гигиены.

6. Работа с пословицами и поговорками.

Чистота – лучшая красота.

Чистота – залог здоровья.

Чисто жить  - здоровым быть.

Чистая вода – для хворобы беда.

 Не думай быть нарядным, а думай быть опрятным.

Кто аккуратен, тот людям приятен.

-Почему чистота и здоровье связаны между собой?
7. Подведение итога занятия.

Помни лозунг ты такой:

Руки мой перед едой!

Чтобы это не забыть,

Надо снова повторить!

Зубы щёткой лучше три

И снаружи и внутри.

Чтобы это не забыть,

Надо снова повторить!

Волосок за волоском

Расчешись ты гребешком.

Чтобы это не забыть.

Надо снова повторить!
Чище в доме прибирай,

Тряпкой влажной пыль стирай.

Чтобы это не забыть,

Надо снова повторить!



В нашей школе есть закон:



Вход неряхам воспрещен!

